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GIẢI TÍCH 12 – CHƯƠNG I

CHỦ ĐỀ 4.2 Tìm số đường tiệm cận của đồ thị hàm số.

MỨC ĐỘ 3

Câu 1. [2D1-4.2-3]  [THPT Quảng Xương 1 lần 2] Số các đường tiệm cận đứng của đồ thị hàm số 
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 Đồ thị hàm số có 1 đường tiệm cận đứng là 
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Câu 2. [2D1-4.2-3]  [THPT Ngô Sĩ Liên lần 3] Số đường tiệm cận của đồ thị hàm số 
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Câu 3. [2D1-4.2-3]  [THPT Lê Hồng Phong] Tổng số các đường tiệm cận đứng và tiệm cận ngang của đồ thị hàm số 
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Hàm số có tập xác định là 
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Do đó không có các quá trình  
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 là tiệm cận đứng.

Vậy đồ thị hàm số đã cho chỉ có 
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  tiệm cận đứng và không có tiệm cận ngang.

Câu 4. [2D1-4.2-3] [THPT chuyên Phan Bội Châu lần 2] Số đường tiệm cận đứng và tiệm cận ngang của đồ thị 
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Tập xác định: 
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Tiệm cận đứng:
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Suy ra 
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Tiệm cận ngang:
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image40.wmf]3
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 là tiệm cận ngang.
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image42.wmf]3
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 là tiệm cận ngang.

Vậy đồ thị hàm số có hai tiệm cận.

Câu 5. [2D1-4.2-3]  [THPT chuyên Lương Thế Vinh] Số tiệm cận của đồ thị hàm số 
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Hàm số xác định khi 
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 là đường tiện cận đứng.

Ta có: 
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Nên hàm số có tiệm cận ngang 
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Nên hàm số có tiệm cận ngang 
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Câu 6. [2D1-4.2-3]  [208-BTN] Tìm tất cả các đường tiệm cận của đồ thị hàm số 
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Chọn D.

Vì TXĐ của hàm số là 
[image: image59.wmf]¡

 nên đồ thị hàm số không có tiệm cận đứng.

Lại có 
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Vậy đồ thị hàm số có hai đường tiệm cận ngang là 
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Chọn A.

Câu 7. [2D1-4.2-3]  [208-BTN] Số đường tiệm cận của đồ thị hàm số 
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Điều kiện: 
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Ta có 
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Suy ra đường thẳng 
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Câu 8. [2D1-4.2-3]  [THPT Quảng Xương 1 lần 2] Số các đường tiệm cận đứng của đồ thị hàm số 
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 Đồ thị hàm số có 1 đường tiệm cận đứng là 
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Câu 9. [2D1-4.2-3] [THPT Hoàng Văn Thụ - Khánh Hòa] Cho hàm số 
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Hàm số  
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 có tập xác định 
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 Tiệm cận ngang 
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 Tiệm cận ngang 
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Câu 10. [2D1-4.2-3] [TTGDTX Cam Ranh - Khánh Hòa] Đồ thị của hàm số nào sau đây có đúng 1 tiệm cận?
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Hàm số xác định trên 
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Câu 11. [2D1-4.2-3] [TTGDTX Cam Lâm - Khánh Hòa] Đồ thị hàm số nào sau đây có đúng hai tiệm cận ngang?
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Ta có.
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 nên hàm số này chỉ có 1 tiệm cận ngang, loại A.

Hàm số 
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Hàm số 
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 nên hàm số này chỉ có tối đa 1 tiệm cận ngang, loại D.

Câu 12. [2D1-4.2-3] [THPT TH Cao Nguyên] Số đường tiệm cận của của đồ thị hàm số 
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Ta có
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Suy ra đồ thị có 1 đường tiệm cận đứng là 
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Suy ra đồ thị hàm số có 2 đường tiệm cận ngang là 
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Vậy đồ thị hàm số đã cho có 3 đường tiệm cận.

Câu 13. [2D1-4.2-3] [THPT Nguyễn Huệ-Huế] Đồ thị hàm số 
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Chọn C.

Điều kiện xác định 
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 là tiệm cận ngang.
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[image: image122.wmf]0

x

Þ=

 là tiệm cận đứng.

Vậy đồ thị hàm số có 2 tiệm cận.

Câu 14. [2D1-4.2-3]  [208-BTN] Tìm tất cả các đường tiệm cận của đồ thị hàm số 
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Chọn D.

Vì TXĐ của hàm số là 
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 nên đồ thị hàm số không có tiệm cận đứng.

Lại có 
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Vậy đồ thị hàm số có hai đường tiệm cận ngang là 
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Chọn A.

Câu 15. [2D1-4.2-3]  [208-BTN] Số đường tiệm cận của đồ thị hàm số 
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Điều kiện: 
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Ta có 
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Suy ra đường thẳng 
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Câu 16. [2D1-4.2-3] [Sở GD và ĐT Long An] Cho hàm số 
[image: image138.wmf](

)

42

224

yxmx

=+-+

 có đồ thị 
[image: image139.wmf](

)

,

m

C

 với 
[image: image140.wmf]m

 là tham số thực. Tìm tập hợp 
[image: image141.wmf]T

 gồm tất cả các giá trị của tham số 
[image: image142.wmf]m

 để 
[image: image143.wmf](

)

m

C

 cắt 
[image: image144.wmf]Ox

 tại bốn điểm phân biệt.

A. 
[image: image145.wmf](

)

0;2

T

=

.
B. 
[image: image146.wmf](

)

(

)

;04;

T

=-¥È+¥

.
C. 
[image: image147.wmf](

)

;0

T

=-¥

.
D. 
[image: image148.wmf](

)

4;

T

=+¥

.
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Chọn A.
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Câu 17. [2D1-4.2-3] [THPT Yên Lạc-VP] Tìm tất cả các đường tiệm cận đứng của đồ thị hàm số 
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Chọn C.

Tập xác định của hàm số 
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Suy ra 
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 không phải là tiệm cận đứng của đồ thị hàm số.

Câu 18. [2D1-4.2-3] [BTN 170] Đồ thị hàm số 
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 có mấy đường tiệm cận ?

A. Một.
B. Ba.
C. Hai.
D. Không.
Hướng dẫn giải

Chọn B.
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Suy ra đường thẳng 
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Suy ra đường thẳng 
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 là tiệm cận đứng.

Thực ra ta có thể làm nhanh như sau: Mẫu số bằng 0 khi 
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 là hai tiệm cận đứng, kết hợp với 
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 là tiệm cận ngang ta suy ra đồ thị hàm số có ba tiệm cận.

Lớp 12 CB
Trang 1

TRANG 1

_1558781674.unknown

_1559059763.unknown

_1559646849.unknown

_1560175067.unknown

_1560232203.unknown

_1560233527.unknown

_1560233530.unknown

_1560233534.unknown

_1560233537.unknown

_1560232213.unknown

_1560232208.unknown

_1560175073.unknown

_1560175080.unknown

_1560232197.unknown

_1560175077.unknown

_1560175070.unknown

_1560175053.unknown

_1560175060.unknown

_1560175063.unknown

_1560175057.unknown

_1559646851.unknown

_1560175050.unknown

_1559646850.unknown

_1559646845.unknown

_1559646847.unknown

_1559646848.unknown

_1559646846.unknown

_1559059765.unknown

_1559646844.unknown

_1559059764.unknown

_1559044305.unknown

_1559059114.unknown

_1559059526.unknown

_1559059762.unknown

_1559059525.unknown

_1559059116.unknown

_1559059522.unknown

_1559059523.unknown

_1559059524.unknown

_1559059117.unknown

_1559059115.unknown

_1559059109.unknown

_1559059111.unknown

_1559059113.unknown

_1559059110.unknown

_1559044307.unknown

_1559044309.unknown

_1559044310.unknown

_1559044311.unknown

_1559044308.unknown

_1559044306.unknown

_1558786463.unknown

_1559044301.unknown

_1559044303.unknown

_1559044304.unknown

_1559044302.unknown

_1558786467.unknown

_1558786469.unknown

_1558786471.unknown

_1558786465.unknown

_1558781677.unknown

_1558781681.unknown

_1558786458.unknown

_1558786461.unknown

_1558781683.unknown

_1558781684.unknown

_1558781682.unknown

_1558781679.unknown

_1558781680.unknown

_1558781678.unknown

_1558781675.unknown

_1558781676.unknown

_1550956377.unknown

_1556143176.unknown

_1556143193.unknown

_1557582992.unknown

_1557583020.unknown

_1557583034.unknown

_1557583048.unknown

_1557862983.unknown

_1557898001.unknown

_1557897554.unknown

_1557583051.unknown

_1557583041.unknown

_1557583044.unknown

_1557583037.unknown

_1557583027.unknown

_1557583030.unknown

_1557583023.unknown

_1557582999.unknown

_1557583002.unknown

_1557582995.unknown

_1556143201.unknown

_1556432224.unknown

_1557582985.unknown

_1557582988.unknown

_1557582981.unknown

_1556432217.unknown

_1556432223.unknown

_1556432208.unknown

_1556432213.unknown

_1556143197.unknown

_1556143199.unknown

_1556143195.unknown

_1556143185.unknown

_1556143189.unknown

_1556143191.unknown

_1556143187.unknown

_1556143180.unknown

_1556143183.unknown

_1556143178.unknown

_1552162866.unknown

_1554402646.unknown

_1554402650.unknown

_1554402652.unknown

_1556143172.unknown

_1556143174.unknown

_1554402651.unknown

_1554402648.unknown

_1554402649.unknown

_1554402647.unknown

_1554402644.unknown

_1554402645.unknown

_1554402642.unknown

_1554402643.unknown

_1554402641.unknown

_1552074417.unknown

_1552162732.unknown

_1552162752.unknown

_1552074422.unknown

_1550956384.unknown

_1550956714.unknown

_1550956381.unknown

_1550953977.unknown

_1550956363.unknown

_1550956370.unknown

_1550956374.unknown

_1550956366.unknown

_1550956342.unknown

_1550956359.unknown

_1550953981.unknown

_1550953963.unknown

_1550953970.unknown

_1550953974.unknown

_1550953967.unknown

_1550953957.unknown

_1550953961.unknown

_1550953950.unknown

_1550953954.unknown

_1550953946.unknown

